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A. Conductivitatea termica a materialelor ... 4
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AQI T - T1
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A A
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At At
S. T-T -k-S =T
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L
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L. L 0,5p
kl k2
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k=300—— 0,5p
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B. Motor termic 5
Sarcina de lucru 3 2,5
3.a.
Pentru a se obtine cantitatea maxima de lucru mecanic, motorul din sistem tre-
buie sa fie un motor Carnot. Asa cum este cunoscut, pentru acest motor cantita-
tile de caldura schimbate de motor cu cele doua surse si temperaturile acestor
surse sunt legate prin relatia
AQcald — AQrece 0.5
Tcald Trece ]
Pentru procesele elementare in care sursele trec din starea i in starea i+ 1 se
poate deci scrie ca
AQui _ AQB,
Tai  Tai @) 0,5
3.b.
Modulul cantitatii de caldura cedata de corpul cald, A4, in procesul in care trece
de lastarea i lastareai + 1 este AQy; = m-c - (Ty; — Taypr) =m-cC- Ta~ho 0.5
Modulul cantitatii de caldura primita de corpul rece, B, n procesul in care trece ’
de la starea i lastareai + 1 este AQg; =m-c - (Tpi41 — Tpy) =m-c- fo nTB

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultat va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu

continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a

ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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Relatia (1) se poate scrie evident sub formele succesive

mec(Tai=Tair1) _ mc(Tgir1-Te,) @
Tai Tg,i

(Tai=Tai+1) _ (Tei+1-Tsi)
Tai Tg,i

(3)
Ta—To T() TB

To= T, (4)

n pa—
Tp—T, -
TaTo; = py470TB

n

Ta—

0,25

Sumand de la 0 lan — 1 din relatia (4) se obtine
Ta-To To—TB

n-1 n = yn-1 n 5
ZI—O TA—TA;TO'i ZI—O TB+T0;TB'i ( )

0,25

Suma din primul termen al relatiei (5) se poate scrie ca
Ta-To

Z?:_(}W: sy TAn » (6)

Ta+-2-4 Ty

Conform formulei date in enunt

_ To _ Ta
D) TAn+i__lnﬂ_lnT_0 (7)

To-Ta

0,25

Suma din cel de-al doilea termen al relatiei (5) se scrie ca

To-Tg TB .

-1 — -1
Yiso T +T0 Ts, i—0 Tgn (8)
B To—-Tg

Conform formulei date in enunt

n-1 1 _ To
i=0 Tgn__ = lnﬂ (9)
To—Tg

0,25

To

Ca urmare relatia (5) devine: In LU P (10)
’ To Tg

deunde: Ty = /Ty - Tg (12)

0,25

Sarcina de lucru 4
4.a.

L= Qprimit - |chdat|
Qprimit =mc (TA _TO)
|chdat| =mc (TO _TB)

L=me(T, +T, ~2Ty) = L=me (T, ~ T )

0,50
0,25
0,25

0,50

2,5

4.b.
n= L/Qprimit

,e mc(\/'T_A_\/T_B)2 —p=1o Tg
me T (72 T T,

0,50

0,50

Oficiu

1p

Barem de evaluare propus de:
prof. lon TOMA — Colegiul National Mihai Viteazul, Bucuresti

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultat va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a

ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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conf. univ. dr. Adrian DAFINEI — Facultatea de Fizica, Bucuresti
Subiectul al ll-lea Partial | Punctaj
Meteorologie 10
Sarcina de lucru 1 4p
la. (1p)
m .
Pa-V=—-RTy=p, = Pa foer 0,75p
aer R 'TA
- kg
Numeric: p, 5116—3 0,25p
m
1.b. (1p)
In timpul ridicarii de-a lungul versantului muntelui, aerul se destinde adiabatic.
Ca urmare:
"y
p;&_y TS = pé_y Tg =Ty =T, [ﬁj 0.75p
Pa
Numeric: Ty =277K 0,25p
lc. (2p)
Densitatea aerului la statia meteorologica Sg:
Ps - Haer kg
TR, P m? 0.75p
Deoarece densitatea scade liniar cu inaltimea:
+ 2(Pa—P
pA_pB:M.g.H :H:(A—B) 0,75p
2 (pA + Og ) g
Numeric: H=2,35-10° m 0,50p
Sarcina de lucru 2 5p
2.a. (1,5p)
m m
prA V — a + v RT'& 0,25
Haer /uapé
m ’
p, -V =—-RTy, 0,25
:uapa“
impartind relatiile anterioare membru cu membru obtinem:
m, . m, m, [1+X]
p_;_\ _ /uaer luapa“ = % _ /uaer /uapé 015
P, m, P m X
;uapé :uapé
X-p,
Astfel incat: p, = XPa
Iuapa“ +X 0,25
:uaer
Numeric: p, =1,58-10° Pa 0,25

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultat va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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2.b. (1p)
1
m,|—+1
, mo+m, V[x ] 0,25
Pa v Y
. .1 ', _
Rezulta: p,'A :pv—:ua,pa‘ﬂ :>:0'A — Pa Haps . 1+x
R 'TA X R TA, ;uapé 0,50
4 X
/uaer
Numeric: pj =115 9 0,25
m
2.C. (1,5p)
Masa de apa cazuta pe unitatea de suprafata:
mapé _ Meong .m- Atploaie 1,00
S M T
mapé mapa“
.= h= 0,25
Papa S.h S oo
Numeric: h =20 mm 0,25
2.d. (1p)
Caldura latenta eliberatd ca urmare a condensarii in coloana de aer cu aria
sectiunii transversale S este: Q = % ‘m-S-4 0.75
Numeric: Q =125-10" J 0,25
Oficiu 1p

Barem de evaluare propus de:
prof. Liviu BLANARIU — Centrul National de Evaluare si Examinare, Bucuresti
conf. univ. dr. Adrian DAFINEI — Facultatea de Fizica, Bucuresti

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultat va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a

ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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Subiectul al I11-lea
A. La o consultatie oftalmologicd
it'\érrh Sarcina de lucru nr.1 Punctaj
la 0,8p
a a
tg — = —
9% 72, 0.2p
a.k =d- Dk 0,2p
B _ b
tgl = —¢—
927 2D, 0.2p
1.b. 0,6p
k=2 a, =26,2 mm b, =52 mm 6x
k=4 a, =17,4 mm b, =35 mm 0,1p
k=6 a5 =8,7 mm bg =17 mm
it,\(la:’ﬁ Sarcina de lucru nr.2 Punctaj
2.a. 1!Op
distanta focala a lentilei de contact, prescrise de medic pentru corectarea miopiei
de la ochiul drept ) = aldT 0.2p
W X f9
Xomin = 0@ f@)
Xl min +f
' 0,3p
x4 = _200 x4 —_105cm
‘ 19
diin = din =105¢m 0.1p
G =1
0,3p
gt,jr)nax = _%Cm Xg,jznax = _22120m
dis —‘Xg‘f) x‘ dih =222cm 0,1p

Subiectul al IT1-lea — Barem de evaluare

1. Orice rezolvare corectd ce ajunge la rezultat va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzdtor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la

rezultat, prin metoda aleasd de elev.
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2.b. 0,6p
distanta focala a lentilei de contact, prescrise de medic pentru corectarea miopiei
de la ochiul stang fle) = algy 0.1p
) A 1
X3 min = 2
" Xfr)n'n +f(S) 0,2p
S)min:_@Cm Xg?)min =-118cm
17
e =10
0,2p
K =~ Zorem X}, =-2860m
d® e[11,8cm, 28,6cm] 0,1p
2.C. 1,0p
d
X*(d) _ Xg,r)'rin 'f(s) 02p
1, min f‘s) _ Xzi(?mi' ) ’
X, @) = —%cm x,@ —_16,7cm 0,2p
d
X*(d) — Xg,g’r‘ax f(S) 0.2
1, max W p
x, @) =-100cm 0,2p
d"@ <[16,7cm, 100 cm] 0.2p
B. Pegtele tintas
itl\elrrﬁ Sarcina de lucru nr.1 Punctaj
1.a. 0,5p
legea refractiei n-sina =sin g 0,3p
p=45° 0.2p
1.b. 1,5p
n-sin(a + Aa)=sin(g + AB) 0,5p
n-sina+n-Aa-cosa=sinf+Apf-cospf 0,5p
COS o
A=n-Aa- 0,5
p cos g3 P

Subiectul al I11-lea — Barem de evaluare

1. Orice rezolvare corectd ce ajunge la rezultat va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzdtor, proportional cu conti-
nutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la rezultat,
prin metoda aleasd de elev.
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1.c. 2!Op
y-tg (,8+A,B)—y -tg f =a, unde aeste lungimea segmentului MN 0,2p
sin(AB)
. =a
Y cos (B+Ap)-cos 0.5
AB
- ~a
y cos® j 0.
yigla+Aa)-ytga=a 0,2p
Aa
. >—=4a 0,2p
cos’ a
y,:n‘cosga' 02
~ cos®p P
y'=0,26m 0,2p
|t,\érm Sarcina de lucru nr.2 Punctaj
2.a. 1,0p
x(t)=v, -t-cosy
42 unde y=90°-« 0,4
yt)=v, t-siny - 91 P
ecuatia traiectoriei
g-x? 0,2p
=X- t A ’
Y 7 2v,> -cos?y
pentru X =ytgpg
Vo _ tgﬁ y-g 0,2p
cosy \2-(tgB-tgy —1)-
Vo, =165m-s* 0,2p
Oficiu 1,0p
TOTAL - Problema a I1I-a 10p

Barem de evaluare propus de:

prof. dr. Delia DAVIDESCU — ICHB, Bucuresti
conf. univ. dr. Adrian DAFINEI — Facultatea de Fizica, Bucuresti

Subiectul al I11-lea — Barem de evaluare

1. Orice rezolvare corectd ce ajunge la rezultat va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzdtor, proportional cu conti-
nutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la rezultat,
prin metoda aleasd de elev.



